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ЗАГАЛЬНАХАРАКТЕРИСТИКАРОБОТИ 

Питання організації розрахунків з оплати праці на підприємстві є основою 

соціально-трудових відносин найманих працівників, роботодавців і держави, що 

впливають на ефективність управління трудовими ресурсами в цілому. 

Теоретичний та практичний аспекти питання розрахунків з оплати праці є 

актуальним завжди, оскільки заробітна плата – це одна з найскладніших 

економічних категорій. Крім того, оплата праці є одним із чинників ефективності 

діяльності підприємства, оскільки розмір нарахованої заробітної плати, 

своєчасність і повнота розрахунків з працівниками впливає на якість праці 

найманих працівників та суму витрат підприємства. До того ж, заробітна плата 

єбазою для нарахування єдиного соціального внеску та утримання податку 

здоходів фізичних осіб. 

Облік праці та заробітної плати є одним із найважливіших і складниху всій 

системі обліку на підприємстві. На будь-якому підприємстві цейрозділ обліку 

ведеться в обов’язковому порядку, він є складним татрудомістким. Саме тому 

проблемні питання бухгалтерського облікунарахування заробітної плати 

потребують глибоких досліджень, оскількиїх розв’язання, у свою чергу, 

позитивно вплине на формування достовірноїінформації про розрахунки з оплати 

праці найманих працівників якподаткового так і статистичного обліку в цілому. 

Важливе значення при оцінці розміру заробітної плати має чітка 

організація облікової роботи розрахунків з оплати праці на підприємстві, 

оскільки вона є найбільш відповідальною та трудомісткою.  

У цілому організація оплати праці на підприємстві − це сукупність дій, 

метою яких є забезпечення визначення величини заробітної плати, принципів її 

нарахування, строків виплати, диференціації, співвідношення з іншими 

показниками діяльності підприємства тощо. Організація оплати праці базується 

на трьох елементах: нормуванні праці, її тарифікації, а також на системах і 

формах оплати праці. При цьому нормування праці дозволяє дати кількісну 

оцінку праці, тарифікація − якісну, а системи і форми показують порядок 

нарахування заробітної плати. 

Заробітна плата є об’єктом наукових економічних досліджень протягом 

багатьох сторіч. Зростає актуальність питань удосконалення методологічних 



засад обліку праці та її оплати в період глобалізації економіки, ускладнення умов 

господарської діяльності, посиленням конкуренції в усіх сферах господарювання, 

запровадженнямсучасних інформаційних технологій в обліковий процес. 

Основним напрямом успішного вирішення завдань бухгалтерського обліку 

оплати праці є використання різних комп’ютерних програм для автоматизації 

обліку. Впровадження автоматизованої системи обробки облікової інформації 

дозволить не тільки скоротити час розрахунків і обліку оплати праці, а й 

дозволить із найменшими затратами у визначенні терміни одержати інформацію, 

що необхідна для управління підприємством. Автоматизація облікового, 

аналітичного та контрольного процесу підвищує оперативність та точність 

облікової інформації, зменшує кількість ручних операцій, не допускає 

можливість помилок, які могли б виникнути під час ручного розрахунку цим 

самим забезпечуючи правильність нарахування заробітної плати працівникам 

підприємства та нарахування обов’язкових платежів до фондів та бюджету.  

При цьому суттєво підвищується ефективність роботі бухгалтера, зокрема 

засоби автоматизації бухгалтерського обліку дозволяють швидко нараховувати 

заробітну плату, відпускні, лікарняні, створюють відповідні бази даних для 

створення звітів та інших документів. 

Метоюдослідженняє висвітлення теоретичних положень  обліку заробітної 

плати та вивчення особливостей їх практичного застосування в ТОВ "Бучацьке 

АТП-16139".  

Відповіднодопоставленоїметибуловирішенотакізавдання: 

– дослідитисутністьпоняття"заробітна плата"тайогоосновніскладові; 

– дослідити нормативно-правові вимоги обліку розрахунків з 

працівниками; 

– проаналізувати документальне оформлення операцій  обліку  розрахунків 

з оплати праці; 

– розглянутианалітичнийтасинтетичнийоблікзарплати вТОВ "Бучацьке 

АТП-16139"; 

– розглянути напрями удосконалення обліку оплати праці. 

Об'єктомдослідженняєаналізсистемибухгалтерського обліку 

розрахунків з працівниками на ТОВ "Бучацьке АТП-16139". 



Предметом дослідження є система оплати праці ТОВ "Бучацьке АТП-

16139".  

Методидослідження.Упроцесідослідженнявикористанотакізагальнонаук

овіметоди:індукція(етапзбору,систематизаціїтаобробкиінформаціїдлядосліджен

ня)тадедукція(процестеоретичногоосмисленняпроблеми),спостереження,аналізт

асинтез,порівняння,вертикальнийігоризонтальнийаналіз. 

Практичнезначенняодержанірезультати можна використати для 

вдосконалення обліку оплати праці на підприємстві. 

Обсяг і структура роботи. Дипломна робота складається зі вступу, 

трьохрозділів,висновків,спискувикористанихджерелтадодатків.Списоквикорист

аних джерелвключає40найменувань.



ОСНОВНИЙЗМІСТРОБОТИ 

Урозділі1"Теоретичніосновизвітупрофінансовірезультатипідприємст

ва" досліджено економічну сутність заробітної плати  та 

їїзначенняудіяльностіпідприємства, а також проаналізовановажливість оплати 

праці для працівників, підприємства, держави,розглянутонормативно-правові 

вимоги щодо обліку оплати праці, проаналізовано види розрахунків з 

персоналом. 

Урозділі2"Організація і методикабухгалтерського обліку розрахунків 

з працівниками ТОВ "Бучацьке АТП-16139"досліджено особливості обліку 

оплати праці напідприємствіТОВ "Бучацьке АТП-16139", 

здійсненоорганізаційно-

економічнухарактеристикудосліджуваногопідприємства,проаналізованоособлив

остіаналітичного обліку заробітної плати; розглянуто особливості 

синтетичногообліку заробітної плати,вивчено документальне оформлення 

операцій обліку розрахунків з персоналом. 

У розділі 3 "Шляхи вдосконалення обліку заробітної плати на 

підприємстві"досліджено помилки та шляхи виправлення помилок в обліку 

оплати праці, розглянуто ефективність використання комп’ютерних технологій 

для обліку розрахунків із оплати праці з працівниками, вивчено особливості 

програмного забезпечення для обліку оплати праці. 



ВИСНОВКИ 

 

Бухгалтерський облік на підприємстві повинний забезпечувати: точний 

розрахунок заробітної плати кожного робітника відповідно до кількості і якості 

витраченої праці, що діють формами і системами його оплати, правильний 

підрахунок утримань із заробітної плати; контроль за дисципліною праці, 

використанням часу і виконанням норм виробітку робітниками тощо 

Оплата праці (заробітна плата) - це винагорода в грошовій або 

натуральній формі, яка повинна бути виплачена роботодавцем найманому 

працівникові за виконану ним роботу. Розмір цієї винагороди визначено 

трудовим договором між працівником і власником або уповноваженою ним 

особою. 

Однак витрати підприємства, пов'язані з використанням найманої 

робочої сили, не обмежуються тільки виплатою заробітної плати працівникам, 

що перебувають у трудових відносинах з підприємством і включені до його 

облікового складу. 

З одного боку, підприємство для виконання певних робіт за потребою 

може залучати фізичних осіб (що не перебувають у трудових відносинах з 

підприємством і, відповідно, не включені до його облікового складу) й 

оплачувати їхню працю за договорами цивільно-правового характеру. 

З іншого боку, крім власне заробітної плати, працівникам можуть 

виплачувати різні види надбавок і доплат, премій, компенсацій тощо. Крім 

того, деякі види компенсаційних виплат, що фінансує держава або відповідні 

фонди, виплачують громадянам через підприємства, на яких вони працюють. 

У свою чергу, підприємство зобов'язане утримувати із заробітної плати 

працівників прибутковий податок і збори (внески) на пенсійне та всі види 

соціального страхування, а також деякі інші суми, встановлені законодавством 

або угодою між працівником і роботодавцем. 

Між підприємством і його працівниками постійно здійснюються 

розрахунки, більшість з яких пов'язані з оплатою праці. Як і будь-які інші 

господарські операції, ці розрахунки повинні бути відображені в 

бухгалтерському обліку. 



Одним із можливих напрямів удосконалення оплати праці працівниківє 

підвищення матеріальної зацікавленості працівників.Необхідно звертати 

особливу увагу на мотиваційні заходи в організації та стимулюванні праці на 

підприємстві, серед яких значного розповсюдження набрали преміювання, 

доплати та надбавки.  

Мотивація працівників підвищується, якщо вони бачать, як досягнення 

цілей підрозділу й організації допомагає їм у досягненні їхніх власних цілей, а 

також якщо вони попередньо проінформовані, що вони повинні робити, щоб 

одержати винагороду. Успішний вплив на трудову мотивацію персоналу 

неможливий без регулярного зворотного зв’язку у вигляді оцінки ефективності 

цих впливів. 

Облік заробітної плати на рахунку 66 ведуть у розрізі таких 

субрахунків:661 «Розрахунки за заробітною платою»;662 «Розрахунки з 

депонентами»;663 «Розрахунки за іншими виплатами».Аналітичний облік 

розрахунків ведуть щодо кожного працівника, видів виплат та 

утримань.Первинним документом для нарахування заробітної плати є форми 

№П-6 «Розрахунково-платіжна відомість працівника» та №П-7 «Розрахунково-

платіжна відомість (зведена)». Підставою для здійснення відповідних 

розрахунків з нарахування заробітної плати є табель обліку робочого часу 

форма № П-5, розрахунки лікарняних, відпустки та інші. 

Проведені дослідження показали, що організація первинного обліку на 

досліджуваному підприємстві вимагає бажати кращого, оскільки первинні 

документи, що відображають господарську діяльність у деяких випадках 

складаються із порушеннями, що часто призводить до викривлення облікової 

інформації та втрати її цінності для облікового персоналу суб’єкта 

господарювання. Таким чином, проблема удосконалення первинного обліку 

господарської діяльності існує, а це, в свою чергу, негативно відбивається на 

ефективному веденні всього внутрішньогосподарського обліку. Удосконалення 

організації первинного обліку нерозривно пов'язане зі створенням 

уніфікованих форм документів. Систематизація первинних документів з 

урахуванням рівнів і функцій управління також є одним із принципів їх 

уніфікації.  



 

Важливим напрямком вдосконалення обліку розрахунків з оплати праці є 

автоматизація облікового, аналітичного та контрольного процесу, яка дозволяє 

зменшити кількість помилок при обробці інформації, скоротити час на 

здійснення облікових, аналітичних та контрольних процедур, зменшить 

кількість ручних операцій.  

У сучасних умовах розвитку України правильний і дієвий обліквитрат на 

оплату праці на підприємстві повинен стати не лише засобомдотримання вимог 

чинного законодавства, а й джерелом надійноїінформації для подальшого 

контролю та управління витратами на оплатупраці.
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